



6日,博山区源泉镇,一名村民在观察淄河的水情。 通讯员 齐鲁涛 李鹏 记者 李波 摄影报道

淄博市农业农村局
下发紧急通知

积极应对台风 减轻农业损失

近期,淄博市雷雨天气频发,可能对农业生产造成不利影响,为积极应对,减轻农业损失,淄博市农业农村局发出《关于做好今年第4号台风“黑格比”防范工作的紧急通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,严格落实防抗责任,妥善处理农业、畜牧业、渔业安全突发事件和险情,提前做好4号台风的各项防御准备,严格执行24小时值班和领导带班制度,确保安全防范责任落实到位。

《通知》指出,要制定防御方案,全面开展农业生产安全风险排查,指导农民抓紧对果树、大棚设施等进行全面检查加固,确保农业生产和农民群众生命财产安全。

要切实做好灾害应对。要及时做好灾情调度,要积极协调农业保险承保机构尽快定损理赔,帮助农户尽快恢复正常生产生活秩序。

通讯员 齐鲁涛 李鹏 记者 李波

淄博连发预报预警 各区县全力应对强降水

记者 孙渤海 任灵芝

6日早上开始,淄博各区县开始出现较明显的降水。面对强降水,淄博各级各部门压实防汛责任,提前落实人员转移避险措施,切实做好应急抢险救灾准备,最大程度减少灾害损失。同时,淄博市城际救援队、淄博阳光救援队等多支救援力量已启动应急救援预案,全员备勤。

张店: 全面做好城市防汛准备

记者从张店区应急管理局了解到,为应对此次强降水过程,城区河道5处橡胶坝已塌坝放水,孝妇河气盾闸5日下午开始放水预泄。对全区81处防控点、138处地下场所(8处地下商超、1处人防、129个地下车库),以及联通路与柳泉路交叉口等易积水路段做好雨前排查,雨中安排专人值守。已排查发现老旧房屋84栋,涉及人员5184人,遇大雨时将实施就近转移安置,预设安置点24处。

淄博高新区: 确保群众生产、生活安全

淄博高新区建设局、水务处将防汛工作作为当前水利工作的中心工作,做好河道洪水防御、水库塘坝运行、工程隐患排查、防汛抢险队伍和物资等工作,确保群众生产、生活安全。

进一步落实水利防汛抢险队伍,共组建区、镇、村三级防汛抢险队伍300余人。储备防汛物资,落实编织袋28000条、铅丝3吨、钢管或桩木2吨、土工布1200平方米等防汛物资。

博山: 切实保障群众生命财产安全

博山区防汛抗旱指挥部落实落细各项防范措施,加强南部山区强降水防范、监测预警和山洪防范工作,突出抓好对孝妇河、淄河博山河段、18座中小型水库、37座塘坝的防洪重点区域及水利工程、地质隐患点、城区



6日,齐鲁石化人闻汛而动,抢修关口、巡检一线……一名浑身淋透的工人倾倒在雨衣里的雨水。 通讯员 王斐 摄

老旧房屋的防汛隐患巡查排查,全力做好应急预案处置方案和抢险救灾准备工作,严格执行领导带班和24小时联合值班值守,坚决做到守土有责、守土尽责,切实保障群众生命财产安全。

临淄:防汛物资准备充足

针对这次强降水,临淄区加强防汛值班值守,强化防汛指挥部成员单位调度协调,临淄区应急管理局、区气象局、区水利局、区综合行政执法局、消防大队联合24小时值班,并加强汛期期间企业安全生产检查。

目前,临淄区防汛抗旱指挥部已准备了45辆运输车(30辆货运、15辆客运),20万只蛇皮袋等防汛物资,以备随时调用。

桓台:严格落实防汛责任制

桓台县应急管理局全力做好本次强降水防范应对工作,加密发布强降水预警信息,严格落实防汛责任制,要求针对强降水过程可能引发的险情、灾情,靠前指挥,对抢险队伍和抢险物资、风险隐患、薄弱环节、重点部位、抢排内涝和群众转移安置等重点环节亲自部署,落实责任人,责任到位,不留死角。



6日早晨7点54分,主城区突然开始下雨,柳泉路上的骑车市民赶紧穿上雨衣挡雨。记者 孙渤海 摄

周村:各级各部门联动防范

周村区提前安排部署,各级各部门迅速联动,全力以赴,积极应对和防范强降水过程。

全区河流、水库、塘坝和城区易涝点防汛责任人全部到岗到位,开展应急值守和不间断风险隐患排查工作,确保发现险情第一时间报告,第一时间处置,第一时间转移群众。全区各镇办、有关部门单位预备抢险救援人员4329人,社会救援力量260余人。

淄博经开区: 强化值班值守防范应对

自5日下午4点起,淄博经开区防汛抗旱指挥部办公室通过区水利部门每半小时调度一次水文及雨情情况,并及时将水文信息通过微信群转发至区防指各部门单位,要求各部门做好值班值守及防范应对工作。

降雨开始后,区防指办公室立即组织各镇及区综合行政执法局巡查人员对辖区内9条过境河流、3座小二型水库、7处铁路涵洞及重点危化品企业进行巡查,并做好24小时值班值守,如发现隐患问题立刻报告。

淄川: 召开调度会再安排再部署

为提高防汛应急处置能力,7月27日,淄川区在太河镇峨庄支流组织了全区综合性应急抢险避险演练。8月6日,淄川区召开全区防汛工作调度会议。目前,淄川区在前期应急物资储备基础上,另外购置冲锋舟6艘、水域救援服140套、专用救生衣50件、防水手持对讲机45部。挖掘机、铲车、运输车和装载机抢险设备及各类应急抢险物资已协调到位,专业救援、基干民兵和民间救援力量共478人随时待命。

沂源: 加强物资储备人员在岗备勤

8月5日晚上,沂源县召开县党政联席会议部署全县防汛工作,要求各单位一把手亲自抓。加强联合值班值守,密切关注天气变化和雨水汛情发展,及时会商研判雨情汛情险情,县委书记、县长到县应急指挥中心亲自调度防汛值班情况,对各镇(街道、开发区)进行调度抽查。

紧急完善应急通讯联络体系,加强物资储备,加强救援队伍在岗备勤,开展安全生产夜查,对危险化学品、地下非煤矿山等高危企业落实防汛要求,进行安全生产夜间抽查。

高青: 加强隐患排查风险管控

高青县自然资源、水利、交通、住建等部门,全面细致排查学校、医院、建设工地等人员聚集区、重要交通干线和重要基础设施周边等区域,扎实开展灾害隐患排查,对灾害高风险区域严密监控,充分发挥群测群防体系作用,确保险情早发现早处置。

高青县自然资源局建立了高青县地质灾害防治工作微信群,在群内及时传达上级部门的文件、气象部门的预警信息,切实做好工作安排部署。

蔬菜专家 “把脉”田间管理

“连续下雨湿度较大,蔬菜病虫害易发,建议趁无雨间隙及时开展田间管理。”6日,淄博市蔬菜办公室的相关工作人员告诉记者,蔬菜专家根据近期蔬菜瓜果的长势,提出了应对举措。

近日,降雨仍在继续。淄博市蔬菜办公室的专家纷纷奔赴田间地头,现场指导农民加强田间管理。“此次降雨强度大,极易对当前蔬菜生产造成严重影响,我们已经通知要求各区县蔬菜(农业)部门,采取积极有效措施,指导防灾救灾,把灾害造成的损失降到最低。”该工作人员告诉记者。

上述专家告诉记者,灾后也要及时做好补救,“加快抢救受灾蔬菜。受灾较重的菜田要加快抢救尚未完全浸死的蔬菜;疏通排水系统,及时排除积水;迅速清园,清除残枝落叶,并迅速喷酒1-2次百菌清等杀菌剂,避免病害蔓延;及时喷施S-诱抗素及叶面肥,使植株迅速恢复生机;暴雨过后要及时检查、加固蔬菜支架,同时要适时培土拥根,增强抗倒力。”

记者 李波 通讯员 孙东文 李鹏



扫描
微信二维
码看更多
天气信息